

有你真幸福

认识苦难,珍惜生活

你幸福的每一天

的美好生活,因为你并没有经历

回一本漫画书——《三毛流浪

记》,我一下子被书中的故事所

利院,可是,在那个年代,他只能

四处流浪,过着凄惨的生活。现

在我们触之可及的幸福生活,对

于三毛来说是遥不可及的,就像

他所说的那样:"有人给我饭吃,

就是关怀;不叫我光头,叫我三

毛就是平等;有爸爸、有妈妈、有

故事中的主人公三毛是一

是现在,三毛一定会进入儿童福 对,乐观生活。

我就看完了整本书。

是三毛最渴望拥有的

当你从幸福中一路走来

不应该忘记三毛的苦难和期盼

爸爸时常对我说:"你们这 饭吃、有书念就是幸福。可是,还

一代是幸福的,要学会珍惜今天 有许多孩子没有幸福……"这是

过苦难。"听爸爸这样说,我开始 实写照。在那个年代,还有许许

并不以为然。后来,爸爸给我买 多多像三毛一样的孤儿,他们瘦

吸引了,每天都在看,不到几天 处,更谈不上享受温暖的家庭之

个孤儿,他生活在旧社会。如果活,即使面对苦难,也能勇敢面

骨嶙峋,衣不蔽体,吃不饱穿不

暖,没有可遮风避雨的藏身之

乐与良好的教育。然而,三毛是

个乐观的孩子,他向往美好的生

什么是苦难,同时也让我明白要

珍惜现在来之不易的美好生活。

陕西省宝鸡市陈仓区虢镇小学

四年级 吴佳诚

指导教师 王晓云

《三毛流浪记》让我了解到了

-读《三毛流浪记》有感

觉?后来我才知道,原来幸福并 不会轰轰烈烈,而是悄然之间默 默的温暖

记得有一段时间,班里十分 流行看一套课外书。我对这套书 十分感兴趣,希望妈妈能帮我 买,但是又怕妈妈觉得它是课外 书,和学习没什么关系,看它会 浪费时间,所以一直不敢和妈妈 提起

直到我生日的前几天,妈妈 问我今年的生日愿望,我便鼓足 了勇气和妈妈说了我想要那套 课外书。说出这个想法后我松了 口气,但同时又很忐忑,不知道 妈妈是否会满足我的愿望,只能 期盼着生日那天赶快到来。

好不容易生日那天到了,一

我常常在想,幸福是什么感 大早我就迫不及待地起床去寻 找我的生日礼物,当看到我想 要的那套课外书整整齐齐地放 在我的书桌上时,我的心里瞬 间流过一股暖流,如同一只温 暖的手抚摸着我的心房。妈妈,

> 我的妈妈在学习方面对我 要求非常严格,虽然有时我也会 生她的气,但总会因为妈妈无微 不至的关心而感动,虽然妈妈平 时说话并不多,但我却从中感受 到了妈妈对我满满的爱。我想这 应该就是幸福的感觉吧

妈妈,有你真幸福!

河北省邯郸市新曙光小学 四年级3班 姚思含 指导老师 雨山

我为祖国点赞

望着天空中飞过的民航客机,我的思绪 又被拉回到那个下午……

2018年11月11日,是中国人民解放军 空军建军69周年纪念日,在广东珠海,第十 二届中国航天博览会现场人山人海,所有人 都仰望着蓝天, 翘首以待。

伴随着飞扬的尘埃和轰鸣的发动机声 响,当天飞行表演的重头戏来了。只见两架 歼20像雄鹰一般,飞向云端,在一个小幅度 的转弯后,又如流星般划破长空,穿梭于云 雾之间,若隐若现,地面上的人群只能听见 它发动机发出的巨大声响。

突然,不知是谁说了句"快看那边"-只见两架歼20不断交叉,以横滚的姿态呼啸 而来,接着,迅速拉起90度,垂直向上。就在 大家以为表演即将结束的时候,两架歼20又 以超低空飞行的形式,掠过人群头顶。人群 中先是鸦雀无声,随后便爆发出排山倒海的 欢呼声和经久不息的掌声,震耳欲聋,响彻 云雪!

歼20——它没有令人炫目的涂装,没有 五颜六色的拉烟,没有眼花缭乱的技巧,但 却是真正的国之重器!这一刻,我心中的震 撼与自豪难以言表。

当天展示的还有中国人民解放军红鹰飞 行表演队,八一飞行表演队上演的八机开花, 六机交叉,双机起舞等飞行特技表演;地面进 行了"中国兵器""中国兵装"30多个型号的坦 克等武器装备的爬纵坡、涉水池、蛇形机动的 项目表演。空中飞行表演和地面动态演示交 相辉映,为人们带来了一场别开生面的视觉 盛宴,展现了祖国国防事业的日益强盛!

1949年10月1日, 当毛泽东在天安门城 楼上宣布中华人民共和国成立之后,饱经磨 难的中国人民,以极大的热情投入到社会 主义的建设当中。70年间,中国人民用自己 的勤劳和智慧,创造了史无前例的奇迹:从 "两弹一星"到神舟飞船;从"嫦娥"飞天到 "蛟龙"入海;从北斗卫星到"中国天眼":从 南水北调到西气东输;从高原天路到港珠澳 大桥……经过几代人的艰苦奋斗,一个繁荣 昌盛的中国,正在东方崛起!

"少年强则国强",我们正值青春年少, 更应该努力学习,为谱写祖国更加辉煌的篇 章,实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗!

> 成都市树德实验中学 初二十班 杨妍希

赶作业

暑假真是令人放松而又惬意。假期一开 吧,明天继续加油! 始我没有好好地规划,只顾着玩耍,忘记了 作业也忘记了时间。久而久之,我竟欠下了 不小的一笔"作业债"。刚开始的时候我不太 在意,觉得"反正暑假还长呢",可临近开学 了我的作业都还没怎么做,我慌了,时间都 被我磨蹭掉了。

几天前一次晚饭的时候,妈妈突然问我: "不久就要开学了,你的暑假作业都做完了 吗?检查好了吗?"我一听这话,心里"咯噔" 一下,无奈之下我只好说:"吃饭的时候不能 说话!"对付过去后,我急匆匆地吃完饭,胡 乱擦了擦嘴,便冲进房间锁上门,立马翻出 暑假作业埋头做起来。几个小时过去了,爸 爸敲门来叫我睡觉时,我才停了下来。此时, 我的手又酸又痛又麻,眼睛也疲惫不堪,头 脑发胀,但暑假作业还多着呢!我想,算了

在随后的几天里,每天我都早早地起来 做暑假作业,除了吃饭和去厕所外,其余的 时间我都在赶作业。这种感觉别提多难受 了,本来应该每天做一点的作业全堆在了一 起,我就像热锅上的蚂蚁,每天都急着赶作 业,甚至在睡梦中,我还时常梦到自己像拼 命三郎一样正在赶作业呢。唉!我真不该假 期一开始就玩耍不做作业,现在尝到自己种 下的苦果了吧。

从这件事中,我吸取了教训——假期一定 要在开始就做好规划,不然等到假期末尾赶 作业真是令人苦不堪言呀!

> 广东省清远市佛冈县 水头镇中心小学 五年级 黎家怡 指导老师 黄英菲

温暖的陪伴

人生中,陪伴是不可缺少的,父母的陪 伴,书籍的陪伴,好友的陪伴……这些陪伴, 让你不再孤单,给予你勇气,给予你力量。

睛,开始做起了数学作业。笔尖在纸页上快速 地滑过,"沙沙"的声音像蚕在咀嚼桑叶。这 时,一道难题挡在了我面前,我只好掏出"身 经百算"的草稿本,认真计算了起来。哎呀!又 算错了!这道题该怎么办才好呢?我急得抓耳 挠腮,草稿本被一页一页写完。我不禁叹了口 气,唉,看来,今天晚上又要"加班"了!

"怎么哀声叹气的呀?不会做吗?"妈

"不是,我会。哎!这么晚了,又要'加班' 了!"我答道。

"没关系,慢点,你仔细点,不要急,字一

笔一笔写好,还有时间!"爸爸发言了。 听着爸爸妈妈你一言我一语,我心里顿 时感到十分温暖,让我充满了力量。

我重新拿起笔,在妈妈的指导与爸爸的 鼓励下,慢慢攻克了一道又一道难题。作业完 每个夜晚,我的父母都会坐在我身边,陪 成后,我收拾好桌上的笔和本子,揉了揉眼 睛,便准备去洗漱了。这时,我看到妈妈伸了 晚上,我坐在书桌前,翻出作业,揉揉眼 个懒腰,打着哈欠,爸爸的脸上也是一脸疲 惫,原来他们也一直在陪伴着我"战斗"啊!

> 小时候,父母陪伴着我,教我做人,规范 品行;大一些,父母陪伴着我,带我去旅行, 开阔眼界;上幼儿园,父母陪伴着我,鼓励我 上舞台,展示自我;上小学,父母陪伴着我, 指导我学习,打好基础;上初中,父母陪伴着 我,帮助我战胜难题,保持良好的心态……

> 父母是呵护我成长的大树,而我就是树 下的小花,我在父母的陪伴中成长,在陪伴 中懂得了很多道理,在陪伴下学会做人。

> > 湖北省仙桃市仙桃二中 103 班 熊婧妤 指导老师 林丹

第一次拔牙

一次滑冰、第一次旅游、第一次 爸爸的安抚下,我乖乖地跟着爸 骑自行车……当然还有第一次 爸来到了牙科。 拔牙。

房,顺手便拿起一个热气腾腾的 要脱落的乳牙。冰凉的镊子在我 玉米,开始津津有味地吃了起的嘴里,我又开始害怕了起来, 争气的乳牙就败在玉米粒的手 和锤子来拔我的这颗牙?我因为 我大喊:"哎呀不好了!我的牙齿 要掉了!"

听到我的叫喊声后,急忙走到 备带我去牙科。

我一想到"拔牙"两个字,心 对我竖起了大拇指! 里就害怕极了,拔牙会不会很 有牙齿了……一个个疑问在我 不害怕拔牙了! 心中产生了。爸爸像是看出了我 的心思,安抚我说:"拔牙不会太 河南省洛阳市栾川县第一实验 疼,这颗松动的乳牙拔出来后, 还会再长出新的牙齿的,你是男

生活中有许多的第一次,第 子汉,一定是最勇敢的……"在

在牙科,爸爸准备好了操作 一天,奶奶在家煮了玉米, 的器械后,认真地为我做检查, 我写完作业后寻着香味来到厨 他用镊子轻轻地摇动着我那快 来。当我吃到一半时,我那颗不 心想爸爸一会儿会不会用钳子 下,有点松动了还有点疼,急得 紧张有点颤抖,爸爸安慰我说: "别紧张,马上就好了……"就在 安慰我的同时,牙齿被爸爸神奇 我的爸爸是一名牙医,他 地取了下来,真的不是特别疼!

爸爸往我嘴里压了一个小 跟前,让我张开嘴检查,看完 棉球,说这样就好了。因为紧张, 后很严肃地说:"这颗牙必须 我的眼泪都要流下来了,但想起 要拔掉它,不然会影响牙齿的生 爸爸一直鼓励我说男子汉一定 长……"爸爸让我穿好衣服,准 要勇敢,便努力微笑着伸出大拇 指给爸爸点了个赞,爸爸也笑着

这就是我第一次拔牙的经 疼?牙齿拔掉后会不会永远就没 历,经过这次拔牙之后,我再也

> 小学四七班 郭泽楷 指导老师 季晓红

外婆家的无花果树

个邻居一起栽种的。开始的几年长势不好, 然入睡。 几乎没有结出几个果子,枝条也十分疲软无 力,外公外婆和邻居们一直悉心照料着,今 长大了些,也开始结果子了。

陆陆续续地结果,所以每家都能吃上新鲜的 无花果。晚饭后,外公外婆和邻居们常坐在 树荫底下,说着家长里短,还不时地传出一 阵笑声,外婆总是笑得最开心的那个。

的最爱,而结果最多的秋季简直就是孩子们 的天堂,我记得小时候我和姐姐就搬了板凳 坐在院子里无花果树的树荫下,每人面前放 着一盆无花果,直到吃得连连打嗝,肚子鼓 鼓的才肯作罢。那时候,无花果树理所当然

外婆家门前的花园里栽有一棵无花果 成为了我们玩耍的天堂。玩累了,在树干和 树,听大人们说,这棵无花果树是外公与几一另一棵树中间拴上一个吊床,躺在树荫下安

但在前年的一次暴雨中,无花果被闪电 劈成了两半——果树死了。此后,院子里似 天你家来浇水,明天我家来施肥。于是,又过一乎冷清了很多,晚饭后也很少有人出门了。 了几年,这棵大家一起照料的无花果树终于 我们这些孩子也都已经长大,都各奔东西踏 上了求学之路,因为课业繁重,回外婆家的 每年夏天,院子里总会不时响起外婆邀 次数也越来越少。过年回家时,发现外婆越 请邻居们吃无花果的吆喝声,无花果树每年 来越喜欢用手抚着无花果树残缺的枝干,眺 望着曾经车水马龙的门前,和伸向远方的那 条冷清而笔直的小路……

现在,我才明白,多年来,那棵无花果树默 默维系着邻里之间的和谐,守护着家庭之中的 香甜又多汁的无花果更是我们这些孩子 温馨,而到现在,外婆家的无花果树还时常会 出现在我的梦中——以一种果实饱满的姿态。

> 山东省东营市胜利第五中学 七年级三班 明昊予 指导老师 韩卫国



凉爽的风,从季节的深处吹来 玉米地里,一阵阵拔节的声响 乡村的孩子们,在老榆树下捉迷藏 萤火虫的灯笼照亮孩子们的脸庞 蛐蛐为美丽的夜伴唱 蛙鼓阵阵敲到丰收的乐章

人们在树下谈古论今 怀揣中国梦的人们 畅谈着如何致富奔小康

夜里的荷塘是一道醉人的风景 让月光迫不及待地透过云层 将这美丽的风景欣赏

闪闪的星空下,老黄狗竖起耳朵 机灵地看家护院 一波又一波熟悉的麦香 是人们走向康庄的希望

> 吉林省舒兰市天德庆丰学校 七年级(2)班 于金玲



午睡后醒来,卧室的窗户有丝 丝凉风吹过,卷携着窗帘,金色的 阳光穿过厚重的窗帘布,跳动在窗 台上,这景象让我啧啧称奇

拉开窗帘,整个屋子都亮起来 了,阳光倾泻下来布满窗台,床上也 洒满了星星点点的金色,看起来很 是温暖。放点音乐,最爱听的旋律响 起,整个人都愉悦了起来。坐在沙发 上,捧着书,尽情地在书海里畅游, 好不惬意。

读完,放下手中的书籍,起身抱 起放在冰箱里冰镇过的半个西瓜, 因为懒得用刀,便直接拿了个小勺 子,一勺一勺地直接送入口中。被冰 镇过的西瓜透着丝丝凉意,是这炎 炎夏日消暑的必备佳品。

冰凉的西瓜放入口中,消除了 不少夏日的炎热,上下牙齿轻轻一 碰,香甜的汁水便溢满了口腔,那 香甜的滋味,在夏日之中是令人极 其难忘的了。再找来一根吸管,插 进那西瓜之中,轻轻地吮吸,满嘴 的汁水顿时让我感到神清气爽。

此时,阳台的阳光正盛,挂在 阳台栏杆上的被子已经被一片金 黄笼罩,它正接受着阳光的洗礼。 晚上,睡在被太阳晒过的被子里, 浑身都可以感受到阳光温暖的

在这万里无云的天空之下,目 光所及之处均被阳光笼罩,视线穿 过眼前的楼房,越过近处的车水马 龙,望向更远处的黛色山峰。山峰 因为距离太远,仿佛被笼罩在一层 薄薄的雾气中,好看极了,这美景 很容易让人放松下来,感受到身边 的美好。

午后的小憩时光让我整个人都 放松了下来,希望我在即将到来的 初三生活中,能更多的有像这样偷 得浮生半日闲的惬意,从繁忙的学 习中偶尔放松一下自己,眺望一下 美丽的远方。

> 贵州省黔西县水西中学 八(5)班 能佳佳 指导老师 刘万顺